

三個數字 三大保障

解讀中國女排



里約女排奧運冠軍成員之一的朱婷(上)。新華社



女排新人之一的副攻王媛媛。網上圖片

新班底

中國排球協會
2017年女排集訓通知日前公佈後，備受關注的全新女排班底隨之出爐。三個數字或能解讀其中深意。

體情況而定。「她剛做完手術，如果完全做主教練，每天盯着球隊，從身體各方面都做不到，對恢復也不利。」李全強和郎平本人均表示，「總教練」的工作將更多從宏觀層面把控，掌握整體方向。

同樣堪稱史上首次的還有「執行教練」的設置。此次出任執行教練的安家傑自2014年起跟隨郎平南征北戰，並親歷中國女排收穫世界盃和奧運會雙料冠軍。在擔任助理教練期間，郎平稱他「很注意學習」、「很用心」、「提高很多」。

新教練班子幾乎保留了里約周期的原班人馬，連剛升任排管中心副主任的賴亞文也將繼續擔綱領隊並兼任教練。隊伍其他成員，如隊醫、體能師、康復師等清一色都是「老面孔」。

如此配置保證了此前的建隊和執教思路得以延續。保留以郎平為核心的黃金班底無疑能為新周期女排發展「保駕護航」。

12位冠軍齊保留：保質增量

此次集訓名單中保留了12位冠軍成員，其中包括里約女排奧運冠軍成員劉曉

彤、張常寧、龔翔宇、丁霞、林莉、徐雲麗、楊方旭、朱婷、袁心玥9人以及2015年女排世界盃冠軍張曉雅、王夢潔和楊珺菁3人。里約奧運冠軍團隊中，只有惠若琪、魏秋月 and 顏妮三人無緣今年集訓。

惠若琪曾擔任中國女排隊長，但因心臟問題，需稍作休整。魏秋月作為奧運三朝元老，一直飽受膝蓋傷痛困擾，在本賽季排球聯賽中鮮少上場。顏妮則是里約奪冠12人中的「大姐大」，因年齡原因未能入選。

2017年中國女排的比賽任務有大獎賽、大冠軍盃賽和亞錦賽，雖整體難度不大，但這12名國手無疑仍是隊伍的中流砥柱，為新周期女排發展「保質增量」。

9名新秀始亮相：保有空間

本次集訓大名單中有9人初次亮相，包括二傳刁琳宇、自由人宮美子、主攻杜清清、三名副攻王媛媛、高意和楊涵玉以及三名接應王美懿、錢靖雯、秦思宇。此次集訓培養新人意圖明顯，尤其是在副攻和接應位置意在培養更多新生力量，挖掘隊伍發展空間。

名單公佈後郎平對媒體表示，選拔新人是看中其潛質，希望全國範圍內優秀隊員都調到國家隊訓練。至於其中較為陌生的隊員，郎平笑言：四年來朱婷出現在集訓名單時也不為人所關注。

2017年世界女排三大賽事輪空，大獎賽等難度系數不大的賽事將成為新秀們擴展國際視野的機會。但今年還是全運會年，國家隊集訓時間也相對有限，且鑒於以往傳統，未來國家隊人員變動有較大空間。

隨着中國排管中心新任領導班子和中國女排全新隊伍就位，中國女排東京奧運周期的征程正式拉開帷幕。 ■中新社

備受關注的全新中國女排班底出爐。新華社



花滑世錦賽雙人滑 隋文靜韓聰短節目第1



隋文靜韓聰(右)在比賽中表演出色。法新社

昨日在芬蘭赫爾辛基舉行的2017年花樣滑冰世錦賽雙人滑短節目比賽中，中國選手隋文靜/韓聰以81.23的高分獲得第一名。名列第二的是來自德國的薩維琴科和馬索特，這一組合獲得79.84分；俄羅斯組合塔拉索娃和莫洛佐夫以79.37分位居第三。首次亮相世錦賽的另一對中國組合于小雨/張昊排名第第四。出人意料的是，連續兩屆奪到世錦賽金牌的加拿大組合杜哈梅爾/拉德福德因技術失誤，僅名列第七。韓聰在賽後新聞發佈會上表示，隋文靜傷後歸隊訓練非常辛苦，在冰面上從頭開始練習走步、滑行、跳躍；教練組也予以全力支持，大家共同努力才取得今天的成績。

女單短節目 港將李香凝第16

在昨日早些時候舉行的女單短節目比賽上，來自俄羅斯的梅德維德娃獲得第一名。獲得第二和第三名的是加拿大選手奧斯蒙德和達勒曼。中國香港選手李香凝和中國隊的李子君分別名列第16和第20位。 ■新華社

體育公益歌曲 《不滅的夢想》在京發佈



公益歌曲《不滅的夢想》新聞發佈會現場。張聰攝

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)昨日，體育公益歌曲《不滅的夢想》首發儀式在京舉行。據了解，該歌曲由著名音樂人邊疆創作，邀請了包括2008年北京奧運會女子射擊冠軍陳穎、《星光大道》2007年度總冠軍楊光在內的數十名體育界、演藝界名人明星參與演唱和MV拍攝，並將在中央、地方主要媒體以及高鐵電視媒體播出，意在向社會傳遞「不肯認輸，不甘平凡，永不放棄」的體育精神。

談及歌曲的創作，歌曲創作者、著名音樂人邊疆表示，之所以起名「不滅的夢想」，是因為這幾個字正是他對體育的理解，必須把不滅的夢想的感覺強調出來，讓聽過這首歌曲的人，去追求不滅的夢想，永不放棄。

發佈會現場，奧運冠軍陳穎還發佈了由其親自創作並演唱的歌曲《致射擊》。陳穎表示，音樂是最好的情感的表達方式，該歌曲創作於2016年8月15日，也就是從里約奧運會歸國的第三天深夜。回顧自己參加四屆奧運會的經歷，她表示，曾幾何時，在攀登體育競技高峰，繁重的壓力一度成為其生活方式，但射擊運動教會其不懈地追逐生命本質的提升，讓她有了更加冷靜的思考、更加淡然的心態。

CBA總決賽首回合 兩虎相逢誰稱王？



易建聯(右二)在比賽中投籃。新華社

CBA總決賽首回合於今晚7時35分開戰，新疆隊主場迎戰廣東宏遠，皆執「虎」旗的兩隊此前三次決賽交鋒均以華南虎廣東隊獲勝告終。此番四度相逢，二虎孰能獨霸山林？(有線62及202台今晚7:35p.m.直播)

常規賽冠軍新疆隊在季後賽中先後淘汰山東隊、遼寧隊，隊史上第五次闖進總決賽；而常規賽排名第二的廣東隊則是在季後賽中先後淘汰了衛冕冠軍四川隊和深圳隊，隊史上第13次晉級總決賽。總決賽的賽制為七戰四勝制，常規賽排名首位的新疆隊有主場優勢，且率先在主場進行前兩場比賽。

儘管當前的新疆隊多由亞當斯領銜末節，但沒人會因此忽視坐板凳

的「呂布」，內可強攻、外善投射的布拉切是新疆打破僵局的利器。更可貴的是，在主帥李秋平的調教下，布拉切愈加重視防守，與護筐能力出色的周琦組成內線屏障，令諸強難以逾越。打法日益強硬的周琦準決賽重創遼寧內線，但面對力量足、重心低的布沙，若想摘下更多籃板，還需在卡位上多下功夫。

易建聯與布沙聯手的廣東內線則在穩定性上略勝一籌。除準決賽因傷低迷兩場外，場均22.6分9.9個籃板的「易帝」無疑是華南虎群最為倚仗的內線殺器。下盤穩、中投準的布沙在季後賽中場均20.8分，躍升為球隊第三得分點，但面對身高臂長、移動能力強的周琦，已過巔峰的他或將被大幅限制。 ■新華社



新疆主將亞當斯在比賽中上籃。新華社



里奧男子跳遠選手陳銘泰、馬拉松選手姚潔貞、少女百米飛人陳佩琦及青年男子百米跨欄選手張宏峰(右至左)，昨日四人巧合蟬聯香港田徑總會2016年度成人及青年最佳運動員榮譽。記者 潘志南

短訊

劉國梁卸任中國男乒主帥

2017年中國乒乓球隊教練員競聘會昨日在遼寧鞍山召開。現任國乒總教練兼男隊主教練劉國梁，成為總教練一職唯一競聘者，當選幾無懸念。但劉國梁此次沒有競聘男隊主教練一職，這意味著男隊將迎來新任主教練。根據競聘名單顯示，培養出大滿貫選手馬龍的前世界冠軍秦志戩，成為男隊主教練唯一人選，如無意外，他的當選基本只是時間問題。女隊主教練人選缺乏懸念，孔令輝成為唯一競聘候選人，當選基本已成定局。 ■中新社

東方誓挫福建盼啟部復活

香港文匯報訊(記者郭正謙)「職業軍」東方龍獅上仗慘敗於永倫手下，不過

競逐今屆本地籃球高級組銀牌錦標仍未絕望，今晚7時正東方將出戰負方組賽事對標準福建，誓要啟部復活再度爭入決賽。在ABL成績出眾的東方龍獅上仗回歸本地賽場，面對強敵永倫卻未能發揮水準，進攻失靈下以71:96大敗一場，舟車勞頓對東方球員的體能造成一定影響，尤其是方誠義、陳兆榮及李琪等雙線作戰的主力，不過經一週休養後相信東方一眾主力已體能盡復，憑藉較佳的球員素質相信可看高一線，勝出這場負方組賽事保持爭標希望。

而尾場遊協則與南青上演另一場負方組賽事，南青上仗面對「姊妹」球隊南華打出超水準，雖然以5分僅敗不過已贏盡掌聲，今場面對驚險晉級的遊協有力擊敗對手。